

## 稳增长促发展攻坚年

## 固原冷凉蔬菜签下新加坡亿元订单

本报讯 (记者 郭小立)“一周前,我们签下亿元订单,为六盘山脚下的‘清凉菜’打开东南亚‘热市场’,10月下旬将出口新加坡。”9月27日,固原华盛工贸有限公司(以下简称“华盛工贸”)总经理黄华说。9月19日,华盛工贸与新加坡 Andes Marketing Management Pte Ltd签下亿元果蔬出口年度订单合同,固原本地的白菜、西芹、西兰花等冷凉蔬菜及食用菌、水果将首次进入新加坡市场,目前双方正在敲定产品议价报价和供应链筹备环节。

这场“跨国联姻”缘于9月初“薯链全

球·光合未来”——2025雪川国际合作伙伴走进宁夏固原活动。活动期间,固原市商务和投资促进局敏锐发现新加坡企业与本地冷凉蔬菜的合作可能,向新加坡团队详细介绍固原冷凉蔬菜产业发展现状,华盛工贸种植基地的规模、加工水平和出口业绩,成功引起对方浓厚合作意向。

新加坡团队返新后,华盛工贸再寄样品复检,蔬菜质量获对方高度肯定,双方合作随即顺利敲定并保持全年连续供货。“公司正加速开

展产品检测,确保每一种蔬菜都达到新加坡及国际准入门槛;同时,根据其需求动态锁定日供应数量,保障订单准时、足量交付。”黄华说。

作为固原外贸“主力军”,华盛工贸自2022年起聚焦六盘山冷凉蔬菜出口,已先后开拓韩国、日本等国际市场。目前华盛工贸拥有3万亩冷凉蔬菜和瓜果种植基地,年加工果蔬能力10万吨,7000万元投建的综合冷库与净菜车间已投用。截至8月末,华盛工贸供港蔬菜出口收入约8000万元。

固原市创新“外贸+孵化”模式,搭建“绿色通关”和“政银信保”平台,助力华盛工贸等

企业实现从“地方特产”到“国际商品”的跨越。去年年底,华盛工贸在深圳设立分公司,成立了宁夏供港蔬菜办事处,建成供港蔬菜的加工分拣中心等。黄华表示,过去报检、备案跑下来至少两三天,现在相关部门“即受即办”,服务好、效率高。

今年以来,固原市外贸发展势头持续向好,1月至8月全市进出口总值达2.77亿元,同比增长49.01%,增速连续8个月位居全区首位,其中冷凉蔬菜出口成为拉动外贸增长的核心引擎。

## 打造消费新场景

## 金凤区启动600万元“消费券直达”计划

酒深度融合系列促消费活动与配套政策,以多元场景、实在福利点燃市民游客消费热情。

金凤区依托深厚商业底蕴、优质文旅资源、特色农业基础、活跃体育赛事及葡萄酒产业优势,推动多业态深度融合。活动期间,阅彩城“彩GO季”、阅城秋日民谣音乐节、金凤万达广场第三届城市红人节等26场惠民活动将陆续开展,覆盖购物、餐饮、休闲、亲子等多个领域。同时,通过整合“夜食、夜秀、夜购、夜娱”元素,进一步丰富夜间消费场景,让

市民游客在沉浸式体验中尽享金凤区消费魅力。

“真金白银”让利于民,是此次活动的一大亮点。金凤区投入600万元专项资金,联合平台企业、金融机构及广大商户启动“消费券直达”计划,通过“支付宝”与“我的宁夏”两个平台,发放涵盖汽车消费、家电数码、餐饮住宿等领域的“悦享金凤”系列消费券。“不管是计划换车,还是日常吃住行采购,都能用消费券省不少钱。”市民孙明雅的话,道出了不

少消费者心声。

创新模式引流量,多元福利惠民生。除消费券补贴外,活动还同步推出“悦享金凤·银票有礼”票根经济促消费活动:市民凭“十一”国际车展门票,可在餐饮、娱乐、零售等领域享受专属礼遇;外地来银游客凭机票、火车票,也能在指定商户享受8.8折消费特权。这种“一次参与,畅享全城福利”的模式,不仅实现多业态流量互通,更让市民游客全方位感受金凤区的商业活力与独特魅力。

## 中国绿色食品博览会达成意向交易额24.2亿元

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽)9月27日,第二十三届中国绿色食品博览会暨第十六届中国国际有机食品博览会在银川市国际会展中心落幕。为期3天的博览会,展现出人气旺、采购活跃的场景,共吸引超6万人次观展购买,达成意向交易金额24.2亿元,银川展区现场成交235万元,达成意向合作订单32个。

本届博览会采取“两会合一”模式,共有来自全国各省(自治区、直辖市)和计划单列市的34个展团参展,参展企业总数超过2500家,展览面积达3万平方米,涵盖绿色食品、有机农产品、地理标志产品及特色加工食品等。

其间同步举办全国绿色食品原料标准化生产基地发布会、淘天集团绿色优质农产品线上销售说明会、有机产业沙龙及各展馆69场形式多样的品牌推介活动,全面展现我国绿色有机农业发展的新成果、新水平,成功打造了一场集展示、交易、推介于一体的行业盛会。

银川市精心打造绿色、有机两个特装展区,组织66家优质企业携200余种绿色、有机、地理标志、名特优新等认证产品亮相展区,特别设置“秒选银川”品牌专区及“闽宁协作”特展,并组织市、县专场推介会5场,展示银川市农业高质量发展及乡村振兴成果。

展会期间,现场人气旺盛,采购洽谈活跃。共邀请专业采购商1200余家、大宗采购单位200多个,包括淘天、盒马、北京新发地等知名流通企业。据统计,展会入场专业观众2.12万人次,总参观人数突破6万人次,实现现场交易额4.42亿元,达成意向成交金额24.2亿元。多个展团产品售罄,采购签约成果超出预期。银川市还特别策划了乡村大集,农业创新实践观摩等活动,组织意向采购商深入绿色优质农产品基地实地观摩洽谈,推动意向成果落地见效。展会期间银川市展区现场成交235万元,达成意向合作订单32个,意向采购金额1680万元。

在“享好物”板块,汽车、家电、家居等大宗商品消费专场火力全开,叠加消费券发放、以旧换新、购房联动补贴等硬核政策,精准降低消费门槛,让品质生活触手可及。

本次活动打破行业壁垒,深度融合“商文旅体农”多元业态。从银川首届线上美食餐饮推介的云端盛宴,到吴忠旱茶文化节的烟火气息,再到固原百道美食名录的舌尖诱惑,全方位展现宁夏魅力。同时创新推出“票根+场景”联动消费模式,串联商业综合体、酒店、景区等八大消费场景,凭票根即可解锁住宿、美食等专属优惠,实现从“单次消费”到“链式消费”的华丽升级,让消费活力持续迸发。

当天,砂之船(银川)奥莱正式开业运营,自治区商务厅现场授予其离境退税商店牌照,标志着我区离境退税商店增至8家。

自治区商务厅相关负责人表示,系列促消费活动通过政策红利与市场活动的深度融合、首发经济与消费场景的协同创新,为广大消费者带来实实在在的消费福利,打造出更多新业态、新模式、新场景。

— 9月27日,观展市民体验新能源汽车。当日,“绿色动力·智领未来”2025宁夏银川第二届新能源汽车展在银川市兴庆区金茂新能源汽车生活港开幕,24家新能源汽车品牌商展出车辆近百台,覆盖30多款热门车型,全面满足消费者从高端豪华到大众实用、从SUV到轿车的多元化消费需求。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

9月24日至26日,宁浙闽青年“理论宣讲走亲”活动在我区开展。在自治区党委讲师团的组织下,浙江“8090”和“00后”新时代理论宣讲团和福建省“福小宣”新时代青年理论宣讲团,与我区各地各行业基层青年宣讲骨干同台展示、宣讲交流,以开放麦、情景式、文艺式等年轻人喜爱的方式,打破理论宣讲的刻板印象,用轻松幽默、开放活泼的宣讲,扩大青年“朋友圈”,增强宣讲合力。

24日下午,活动现场气氛热烈,上午刚刚走访过宁津镇原隆村禾美电商帮扶车间的浙江省“8090”和“00后”新时代理论宣讲团成员郑德键,便在自己的开放麦里融合了调研内容:温州模式也好,浙商奋斗也罢,我们敢于突破和创新!就和闽宁巧媳妇一样,我们不服输,抓住机遇,用足机遇,就有可能创造奇迹,体现着当今我们全面深化改革,个体发挥主观能动性的信心和底气……“无调研不宣讲,我们把在当地调研到的东西融入自己的宣讲稿里面,就能够及时和当地群众产生链接,让浙江的理论宣讲也能有宁夏的味道。”

福州市委党校“3820”战略工程实施

30周年成就展讲解员陈支缘讲述了制定“3820”战略工程的故事,她说:“这不仅是福州的有福密码,更是知民情、顺民意、爱民生的故事。”福建省东山县谷文昌纪念馆的讲解员朱佳李则讲述了东山治沙人谷文昌的故事:“从东山岛的木麻黄到宁夏的防护林,从谷文昌的‘埋骨东山’到宁夏人民的‘代代坚守’,中国治沙故事里,没有‘不可能’的退缩,只有‘不服输’的担当。”二十九载,山海和鸣,从“闽宁模式”到“闽宁经验”,她们希望闽宁协作的“金字招牌”越擦越亮,为两省区人民带来更多福祉。

宁浙闽三地宣讲员还进行了现场访谈,

中宁县大战场镇红宝村党支部书记潘春雨分享了成立红宝村合唱团让老百姓的精神生活富起来的故事。来自自治区退役军人事务厅的袁国琦讲述了宁夏老兵宣讲团的故事,老兵宣讲员们以真实感人的事迹,生动诠释了退役军人“退役不退志、退伍不褪色”的忠诚与担当。“今天的活动让我深刻感受到,鲜活的语言和创新的形式,能将宏大理论转化为可亲可感的故事,让党的创新理论真正成为指引青年成长的实践力量,触动心灵。”海原县贾塘乡人民政府宣讲员穆晓蝶说,未来的宣讲,将更自觉地聚焦乡亲们的身边事、心头盼,让党的创新理论真正在基层土壤扎根生长、凝聚人心。

## 双节“菜单”上新,宁夏近百项活动开启假日模式

首届宁夏高等学校应届毕业生美术作品展等活动,在节日期间点亮艺术空间。

文博热持续升温。宁夏博物馆以文物为桥、以文化为媒,除了开展“朔色长天——宁夏通史陈列”“红旗漫卷——宁夏革命文物陈列”“石刻史书——宁夏岩画陈

列”“天下黄河富宁夏——宁夏民俗陈列”等常规展陈外,还开展“多彩阿拉善——民族文物展”“正义审判——新中国审判日本战犯特展”。此外,组织开展《我和我的祖国》快闪活动、宁博雅韵诗词音乐会、非遗葫芦烙画展示等活动,市民和游客免费预

约即可参与。固原博物馆备好“家国同庆月满人间”限定活动大礼包,从看展打卡到手工DIY,从非遗体验到古诗闯关,让市民游客沉浸式体验“文化过节”新玩法。

艺术演出更添氛围。“双节”期间,宁夏人民剧院推出芭蕾舞剧《八女投江》及京剧《红高粱》《装台》《小兵张嘎》等经典剧目。银川剧院打造国内首部葡萄酒主题乐舞诗剧《举杯·贺兰山》,为观众奉献视听盛宴。

## 宁夏师范大学举行高质量发展暨建校50周年庆祝大会

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰)9月27日,宁夏师范大学举行高质量发展暨建校50周年庆祝大会。自治区党委常委、宣传部部长沈国强,自治区副主席马宗保代表自治区党委、政府向全体师生、员工和广大校友表示祝贺,并对学校未来高质量发展提出明确要求和殷切期望。

师生代表、校友代表及兄弟院校代表在会上发言,北京大学等80余所高校和企事业单位发来贺信贺电。大会还举办了高质量发展主旨报告、学术系列活动和教育教学成果展演。

1975年,在全国必须振兴教育,固原地区师资匮乏的背景下,一批来自北京大学、复旦大学等高校的优秀青年响应号召,在西海固创办大学。1978年,学校更名为固原师范专科学校,宁南高等教育由此启航;1994年更名为固原师范高等专科学校;2006年升格为本科院校;2024年更名为宁夏师范大学,成为我区唯一一所本科类公办师范院校。50年来,学校已发展成为涵盖9大学科门类、43个本科专业、12个硕士学位点,拥有13000余名师生的高校,被誉为“六盘山下人才基地,宁南山区教师摇篮”。

## 自治区十三届人大常委会第二十次会议开幕

本报讯 (记者 尚陵彬)9月27日,自治区十三届人大常委会第二十次会议在银川开幕。

自治区人大常委会副主任、党组书记白尚成主持会议,副主任董玲、杨培军、杨玉经、沈凡、沈左权和秘书长王文字出席会议。

会议听取了自治区慈善事业促进条例、供热条例、实施监督办法草案修改稿的报告和实施未成年人保护法办法修订草案的议案,听取了自治区人民政府关于自治区数据条例、开发区高质量发展促进条例、粮食安全保障条例、突发事件应对条例等地方性法规修正案的议案,听取了自治区人大常委会提请的批准地方性法规的报告,听取了自治区人民政府关于2025年1至8月份全区及区级财政预算执行、2024年度国有资产(不含金融企业)管理、完善生育支持政策、促进各民族交往交流交融、矿产资源勘查开发利用、未成年人审判等工作情况的报告,听取了自治区人大常委会执法检查组关于检查自治区妇女权益保障条例、乡村振兴促进法和自治区乡村振兴促进条例实施情况的报告,以及关于个别代表的代表资格的报告和人事任免议案。

自治区副主席褚伟、自治区高级人民法院院长长海、自治区人民检察院检察长桑朝辉,自治区监察委员会负责人和邀请的10名自治区人大代表列席会议。

## 银川免费开放停车场140处车位29814个

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽)9月26日,记者从银川市相关部门获悉,国庆节和中秋节期间,银川市市辖三区共免费开放停车场140处,车位29814个。其中,党机关免费开放停车场48处,车位276个;国有企业免费开放停车场92处,车位27038个,解决节日期间市民和游客外出无处停车的烦恼。

兴庆区党政机关免费开放停车场16处,车位815个,包括兴庆区人民政府、兴庆区综合执法局、兴庆区纪委监委、兴庆区住房城乡建设和交通局等,国有企业免费开放停车场21处。金凤区党政机关免费开放停车场12处,车位659个,有金凤区人民政府、金凤区综合执法局、金凤区卫生健康局等,国有企业免费开放停车场51处。西夏区党政机关免费开放停车场20处,车位1302个,有西夏区人民政府、西夏区人民法院、西夏区人民检察院、西夏区城管环卫基地等,国有企业免费开放停车场20处。

全国制造业数字化转型典型案例发布  
银川制造业数字化转型“闽宁协作”模式入选

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)9月27日,记者从银川市市委宣传部获悉,近日,工业和信息化部在“2025世界制造业大会制造业数字化转型成果对接会”上发布了年度全国制造业数字化转型典型案例,银川市申报的“闽宁协作智改数转新模式全方位助推制造业跃升”成功入选城市类典型案例,成为全国唯一以“东西协作”为核心特色的城市转型样本。

此次案例评选共有59个案例入选,包括城市案例15个、园区和集群案例9个,企业案例35个。这是银川市继成功获批国家第三批中小企业数字化转型城市试点后,再次入选国家级制造业数字化转型典型案例。

近年来,银川市充分发挥国家新型互联网数据交换中心、全国一体化算力网络国家枢纽节点城市优势,构建起“东西联动、协同赋能、智用共享”的制造业数字化转型新格局。与福建联手打造“闽宁云”项目,以“东数西算”实现东部需求与西部资源的精准匹配。通过创新建立“东西协作”新模式,梯次推进300余家中小企业转型。在东西协作牵引下,中环太阳能、蒙牛高端液态奶工厂等实现80%“黑灯化”生产。

为破解转型软瓶颈,银川市与苏州、福州等7个试点城市签订合作协议,建立全国首个“东西部协作数转联盟”,打造数字化转型“闽宁模式”,联合开发共性技术模型,推动300余家企业梯次转型,成为全国唯一以“东西协作”为核心特色的城市转型样本。依托厦门、苏州等地建立超500家服务商资源池,为180家重点制造业中小企业提供免费定制化数字化诊断,有效规避“盲目转型”风险。



9月27日,游客在沙漠中徒步。当日,2025中国时尚体育季(中卫站)暨“青春漠漠搭”大漠运动嘉年华——第二届沙漠万人徒步活动在中卫市沙坡头旅游景区举行。

宁夏日报报业集团全媒体记者 闻海霞 摄

## 宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

(上接第一版)

## 品味书画演艺 漫游文博空间

图书馆、城市书房等成为不少市民“充电”的好去处。“双节”期间,为满足读者需求,宁夏图书馆除正常开放外,还举行塞上阅享·云端文化节系列活动之“诗游九州·诗词竞技”活动和兰台书友会·文化第二课堂第九期等活动。宁夏美术馆推出秋季疗愈美学之旅、